
Zpravodaj  

sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

L i s t o p a d  2 0 2 0  

Heslo měsíce listopadu:  
„Přijdou s pláčem a s prosbami o smilování, já je povedu.“ Jeremjáš 31, 9a 

 
 

Vážení a milí členové ostravského evangelického sboru, drazí přátelé, 

zdravím Vás všechny v této zvláštní „koronavirové době“. Dovolte mi, abych se i já 

tímto připojil několika myšlenkami k výročím a událostem, které si připomínáme na 

přelomu měsíce října a listopadu. Celé toto období, kdy není možno po delší dobu 

uskutečňovat bohoslužby a jiné akce, je veskrze zvláštní a v rámci celé 113leté 

historie našeho chrámu se to stalo jen dvakrát.  Předně to bylo v měsících březnu až 

červenci roku 1945 v důsledku událostí konce války a dále až po mnoha desetiletích 

nyní v roce 2020, v době kovidové. 

22. října jsme si připomněli výročí položení základního kamene našeho chrámu 

(1905), dále pak 31. října výročí světové reformace (1517) a 1. listopadu výročí 

posvěcení našeho chrámu (1907). Nebudu se tentokrát rozepisovat o historii stavby 

našeho chrámu, který je vlastně druhým evangelickým kostelem v pořadí 

v potoleranční době. Toto vše je zajisté známo a je to uvedeno ve sborových 

kronikách. Spíše bych se chtěl zaměřit na věci a události méně známé. Chtěl bych 

zde připomenout někdy opomíjeného předchůdce našeho kostela, malý kostelík na 

Vítkovické ulici v místech dnešního kostela Don Bosco. Byl postaven v roce 1862, 

záhy však z kapacitních důvodů nepostačoval, proto se brzy uvažovalo o stavbě fary 

a nového prostorného kostela. Po uvedení do provozu současného kostela (1907) 

pak tento kostelík plnil úlohu jakési pohřební kaple, jelikož se kolem něho nacházel 

i evangelický hřbitov. Dokonce i představitelé města se zabývali myšlenkou 

přestavby tohoto kostelíka na městské krematorium. Se sborovým zastupitelstvem 

se však nedohodli na kupní ceně tohoto kostela a pozemku, takže myšlenka 

přestavby záhy ztroskotala. Město se pak začátkem 20. let rozhodlo postavit nové 

krematorium (1925) na území centrálního hřbitova, dnes park Milady Horákové. Žel 

i tato architektonicky velmi cenná stavba (český kubismus) byla v roce 1979 

zbourána. Starší sborovníci toto jistě pamatují. Po likvidaci evangelického hřbitova 

a zbourání kostelíka na počátku 20. let byl pak pozemek odprodán Vítkovickým 

železárnám. Ty jej obratem prodaly salesiánskému řádu Don Bosco, který si na 



tomto místě vystavěl kostel s přilehlými objekty. Za získané finanční prostředky se 

pak uskutečnila nadstavba 2. patra naší farní budovy.    

Jistě by bylo neodpustitelné, kdybychom si právě v letošním měsíci listopadu 

nepřipomenuli 350. výročí smrti Jana Amose Komenského. Zemřel 15. listopadu 

1670 v Amsterodamu. Tento muž je nám dnes obecně představován jako Učitel 

národů. Jeho hlavní poslání však spočívalo v oblasti duchovní.  

Výchova dítěte má podle Komenského sledovat tři hlavní cíle:  
 

• poznat sebe a svět – vzdělání ve vědách, uměních a řemeslech 
• ovládnout sebe – výchova mravní 
• povznést se k Bohu – výchova náboženská 

 

Žel, jeden z těchto hlavních cílů výchovy je v našem školském systému opomíjen. 
 
Přeji Vám všem klidnou a požehnanou předadventní listopadovou dobu. 

Vlastimil Merta 
 

Pravidelná setkání 
 

Pravidelná setkání a program v listopadu platí pouze tehdy, pominou-li 

protiepidemická opatření. 
 

Úterý  17.00 Ženský pěvecký sbor  
Středa  16.00 Modlitební hodina u manželů Maslíkových (11. a 25. 11.) 
Čtvrtek  16.00 Biblická a modlitební hodina 
Neděle  10.00 Bohoslužby, nedělní besídka 
  10.00 Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Ostravě-Porubě 
   (8. a 22. 11.)  
  11.00 Korejské bohoslužby 
 

Program v listopadu 
 

  1. 11. Památka posvěcení kostela: společné bohoslužby s ČCE – on-line  
  8. 11.  22. neděle po sv. Trojici 
12. 11.  Porada presbyterstva: Lutherův sál, 17 hodin  
15. 11. Den pokání: sv. večeře Páně 
22. 11. Poslední neděle církevního roku: sbírka na sbor 
29. 11. 1. adventní: sv. večeře Páně 

 
Život sboru 
 

V říjnu se konal křest dítěte: Josef Antonio Leško, a pohřeb naší spolusestry blahé 
paměti Ludmily Rodinové.  
 
 
 



Významné narozeniny sborovníků 
 

Kulaté nebo polokulaté narozeniny budou v listopadu slavit:  
 

Jiřina Špaňůrová (11. 11.) Aleš Pawlus (27. 11.)  
Iveta Břusková (25. 11.) Veronika Tomášová (30. 11.) 

   
Přejeme jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti do dalších let života. 
„Svou cestu svěř Hospodinu, doufej v něho, on sám bude jednat.“                    Žalm 37,5 
 
 

Společná setkávání v modlitbě 
 

Stále se konají pravidelné úterní modlitby, prosíme, připojte se ve svých domovech 
kdykoliv v průběhu dne, na čase nezáleží. Aktuální náměty k modlitbám a doporučený 
biblický text ke čtení jako inspiraci najdete na sborových webových a facebookových 
stránkách a v e-mailu. 
 
 

Památka posvěcení kostela 
 

V neděli 1. listopadu budeme slavit 115. výročí položení základního kamene našeho 

Kristova kostela a 113. výročí jeho slavnostního posvěcení. Protože se nemůžeme setkat 

všichni přímo v kostele a následně v sále, jak bylo naplánováno, zveme vás ke sledování 

společné online bohoslužby, kterou povede sestra farářka Ewa Jelinek (ČCE) a kázáním 

poslouží bratr farář Vladislav Volný. Záznam přenosu najdete na youtube kanálu sboru 

ČCE Ostrava pod názvem: Bohoslužby ČCE a SCEAV Ostrava 1.11.2020. 
 
 

Modlitby 24/7 
 

Připojte se s námi k modlitbám! Chceme se společně jako církev spojit v modlitbách za 

současnou situaci, a to od pondělí 26. 10. až do 1. adventní neděle. Na 

http://www.modlitby24-7.cz/SCEAV se můžete zapsat do speciálního modlitebního 

rozpisu a zapojit do řetězce společných modliteb 24/7 ve virtuální modlitební místnosti. 

Najdete zde také aktuální seznam modlitebních námětů a můžete k nim připojit i ty své. 

Modlit se můžete na libovolném místě. Pokud máte v srdci touhu, můžete kdykoli 

připojit i půst.  

 
 

Otevři svůj duchovní zrak. Všude je potřeba se modlit. Ze všech zbraní na 

světě je modlitba ta nejúčinnější. Nedovol, aby tvůj den začal nebo skončil, 

aniž by tvé modlitby vydláždily cestu všemu, co uděláš. Ať půjdeš kamkoli, 

pamatuj si, že jednou z Tvých královských výsad je pozvedat hlas k nebi. 

Proto se drž zaslíbení, která jsi dostal, a modli se! 
(z knihy S. R. Shepherd: Milostné dopisy od tvého Krále Milované Princezně) 

 

 

http://www.modlitby24-7.cz/SCEAV


Slova naděje 
Od pondělí 2. listopadu spouští naše církev cyklus každodenních ranních zamyšlení 

pastorů naší církve pod názvem Slova naděje, a to formou krátkých videí, která budou 

umísťována na sociálních sítích a dalších informačních kanálech. Věříme, že tato 

zamyšlení budou pro nás povzbuzením v této nelehké době. 
 

Modlitby za pronásledované křesťany 
Neděle 15. listopadu bude Mezinárodním dnem modliteb za pronásledované 

křesťany. V současnosti je mnoho těch, kteří pro víru v Boha velmi trpí. Nejtěžší situace 

je pro křesťany v muslimských zemích a ve státech s totalitním režimem. Děkujme Pánu 

Bohu za to, že nejsme pronásledováni a že můžeme o něm svobodně svědčit druhým.  
 

Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 9. do 15. 10. 2020 
Dary na sbor: 10.500 Kč  Sbírka na sbor: 7.608 Kč          Sbírka na SAM: 1. 370 Kč 
  

Výdaje 
V říjnu bylo posláno na ústředí naší církve 60.000 Kč v rámci celoročních odvodů. 
 

Srdečně děkujeme za všechny vaše finanční a věcné dary i za vaši službu. 
Prosíme, abyste nadále pamatovali na náš sbor a jeho fungování podpořili finančními 
dary. Své příspěvky můžete posílat na sborový bankovní účet 2601449865/2010 nebo 
předat osobně v kanceláři sboru. Děkujeme! 
„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

Sborová knihovna 
Povzbuzujeme všechny sborovníky k návštěvě sborové knihovny v kanceláři. Věříme, že 
si z pestré škály knih vyberete tu, která zaujme, poučí nebo povzbudí právě Vás. Můžete 
vybírat z knih pro děti a mládež, z beletrie, příběhů, studijní literatury, knih o historii či 
poučných knih k různým tématům. Knihy si můžete přijít půjčit po předchozí domluvě 
s pracovníky sboru. Budeme rádi, když knihy nebudou jen tak ležet, ale poslouží 
k našemu osobnímu růstu. 
 

Výzva 
Milí sborovníci, v současné době se spolu z důvodů epidemiologických opatření moc 
nevídáme. Chceme vás však vyzvat, pokud budete mít jakýkoli dotaz či problém, 
nebojte se na nás obrátit. Rádi pomůžeme v oblasti duchovní i praktické. Můžeme se 
s vámi také spojit telefonicky či formou jiných sociálních sítí k modlitbám či 
přátelskému rozhovoru.  
 

 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 

E-mail: ostrava@sceav.cz 
Telefony: 596 126 625 (kancelář), 603 437 933 (V. Volný, administrátor),  

725 838 000 (V. Szlauer, emeritní pastor), 732 590 087 (A. Szlauerová, pokladní) 
Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010.  

Variabilní symbol pro dary na sbor: 2020 
Úřední hodiny: po telefonické nebo e-mailové domluvě 


